

Министерство образования и науки Республики Саха (Якутия)
ГКОУ РС (Я) «Республиканская специальная (коррекционная)
школа-интернат для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи»
677000, г. Якутск, Покровский тракт, 10 км. тел. 33-19-14 эл.почта: RRlog10@yandex.ru

**ТЕЗИС ПУБЛИЧНОГО ДОКЛАДА ОБ
ИТОГАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

Государственного казенного общеобразовательного учреждения

Республики Саха (Якутия)

«Республиканская специальная (коррекционная) школа-интернат

для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи»

за 2021 ГОД

**Директор ГКОУ РС(Я) «РСКШИ для
обучающихся с тяжелыми нарушениями речи»**

_____ **Федоров А.А.**

г. Якутск, январь 2022г.,

Добрый день дорогие друзья!

Введение.

Разрешите представить вашему вниманию публичный доклад об итогах деятельности школы за 2021 год. Специализированная школа республики, для детей с тяжелыми нарушениями речи была основана в 1964 году. Учебный процесс осуществляется в учебном корпусе 1992 года постройки, имеется столовая на 100 мест, дети из улусов республики проживают в интернате на 50 мест. Для занятий физкультурой в теплое время года используется спортивная площадка.

Для обеспечения учебно-воспитательного процесса, содержания объектов школы в 2021 году выделено всего 123 миллиона 265 тысяч 189 рублей. Из которых, помимо других расходов - приобрели учебников на 604тысячи 300 рублей, лекарственные препараты 553 тысяч рублей, на мягкий инвентарь выделено 2 миллиона 568 тысяч рублей. На организацию горячего питания 7 миллионов 930 тысяч рублей, подготовлено и выдано 963 сухих пайков детям в период дистанционного обучения.

Сегодня в 25 классах обучается 195 учащихся. Большинство детей проживают в городе Якутске, 66 детей приехали из улусов республики. Дети в основном поступают из семей, нуждающихся в поддержке. По данным социального паспорта в школе 37 многодетных семей, 33 малообеспеченных и 35 семей относятся к многодетным и малообеспеченным. На основе анализа и учета данных состояния здоровья, отмечу, что применение здоровьесберегающих технологий имеет особую актуальность: 92 ребенка детей имеют инвалидность; 98 (50,8%) школьников по состоянию здоровья отнесены к третьей, 95 (49,2%) к четвертой группам здоровья.

Коллектив школы составляет 84 работника - педагогов 56, технических работников 28. 56% педагога имеют высшую, 23% - первую категории. Пять методических объединений ведут плановую работу, проводят тематические недели. Начаты работы по созданию регионального ресурсного центра, оказывающего методическую помощь педагогическим работникам других школ, детям и их родителям с использованием дистанционных технологий и

сетевой формы реализации образовательных программ.

Известно что, положительные результаты качества достигаются совершенствованием мастерства педагогов – постоянным повышением квалификации. За отчетный период на обучение работников выделено 279 тысяч рублей. 19 педагогов школы имели возможность опыт своих коллег и распространить свой опыт в городах Санкт-Петербург и Казань, а также г. Минск Республики Беларусь.

Основная часть.

Строительство новой школы

Уважаемые коллеги! 2021 год стал для нас всех знаковым. 17 марта 2021 года установлена первая свая нашей новой школы на 120 мест и с интернатом на 100мест. Генеральным подрядчиком строительства выступил ООО «АЭБ Капитал», заказчиком является ООО «Альянс Альфа». За относительно короткий период заложены фундамент и межэтажные перекрытия, ведутся работы по возведению стен 2 и 3 этажа. Сегодня, в повестке – обсуждении концепции дизайна новой школы. По плану окончание строительства в сентябре этого года. Благодарим руководство нашей республики, за принятые решения по вопросам строительства новой школы.

Ремонтные работы

На период строительства, одной из задач было обеспечение безопасных условий в имеющихся зданиях в соответствии с требованиями надзорных органов. Усилиями коллектива школы, в весенний период, проведены ремонтные работы в основной школе, столовой, были завершены работы по обустройству спортивной площадки

Проект Чистая вода

В год здоровья, объявленного Главой Республики, завершен третий этап работ по реализации проекта «Чистая вода – залог здоровья». Целью проекта является - создание оптимальных (экономических, технических, нормативных) условий для обеспечения питьевой водой в ГКОУ РС(Я) «РСКШИ для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи». Летом 2021 года провели: замену труб отопительной системы и водоснабжения

скважины, ремонт труб отопительной системы и емкости для чистой воды, установку очистного оборудования и прокладывание труб питьевой воды до столовой школы.

НП «Образование» - Доброшкола.

Дорогие друзья! Одной из задач, стоявших перед коллективом школы в 2021 году – стало участие в федеральном проекте «Современная школа» направленного на поддержку образования обучающихся с ОВЗ. А именно, оснащение и обновление кабинетов школы современным оборудованием в рамках национального проекта «Образование». Согласно разработанной и утвержденной Министерством образования и науки Республики Саха (Якутия), дорожной карте, на период с 1 января по 19 октября 2021 года коллективом Школы реализован комплекс мер по обновлению материально-технической базы. Основными направлениями стали следующие:

1) Разработка нормативно-правовой базы. Определены ответственные по направлениям, составлен план реализации проекта.

2) Своевременное заключение контрактов, ремонт кабинетов
Сформирован Перечень из 62 наименований оборудования и средств обучения и воспитания. Количество оснащаемых кабинетов 11 (одиннадцать): 4 кабинета начальных классов, 2 кабинета технологии, 1 кабинет логопеда, 1 кабинет адаптивной физкультуры, 1 кабинет робототехники, 1 лаборатория естественных наук, 1 кабинет педагога-организатора – игровая комната.

3) Учителя разработали программы коррекционно-развивающей и внеурочной деятельности, в т.ч. логопедическая, естественно-научная, технология, робототехника и адаптивная физкультура. Всего составлено 11 программ.

Общая сумма всех контрактов составила 6 миллионов 744тысячи 815 рублей. Школой для ремонта приобретено расходных материалов на сумму 267тысячи 191рубль.

19 октября состоялось торжественное открытие учебных кабинетов с обновленным учебным, лабораторным компьютерным оборудованием и спортивным инвентарем, в рамках национального проекта «Образование».

Показатели урочной и внеурочной деятельности.

В прошлом учебном году, по школе качество обучения составила 47%. Все выпускники по итогам обучения в школе получили аттестаты, качество выпускных экзаменов по математике составила 60%, по русскому 60%. За последние 5 лет 46 выпускников школы трудоустроены и успешно продолжают обучение. Ежегодно обучающиеся начального и основного общего образования, которые успешно освоили адаптированные образовательные программы и преодолели речевые нарушения, переводятся в общеобразовательные учреждения, в прошлом году эта цифра составила 22 обучающихся.

Воспитательная деятельность – неотъемлемая часть образовательного процесса в школе, важная составная часть воспитания и социализации обучающихся. Она направлена на приобретение учащимися самостоятельного общественного опыта и формирование положительного отношения к базовым общественным ценностям. В школе она реализуется в различных формах. В 2021 году была организована деятельность 54 различных внеурочных занятий. В слайдах, представленных вам, отражены основные виды и моменты работы педагогов школы с обучающимися по направлениям: общеинтеллектуальное, общекультурное, социальное, духовно-нравственное и спортивно-оздоровительное. Отчетный год отмечен многим позитивными результатами деятельности. В рамках реализации плана Года науки и технологии в России, Года Здоровья в Республике и Года Книги и чтения в школе, были организованы в различных форматах мероприятия для обучающихся, во многом из которых приняли участие наши родители. Мы благодарим наших родителей, а также наших социальных партнеров за активное участие и помощь в реализации проектов школы.

Абилимпикс.

Четвертый год, начиная с 2018 года, школа является базой и успешно проводит региональный отборочный этап Национального чемпионата «Абилимпикс». Надо отметить, что ежегодно увеличивается количество видов компетенций и количество участников, улучшаются результаты. В прошлом году нашу школу представили 13 учащихся в 6 компетенциях. По итогам регионального этапа, по количеству медалей – команда школы заняла третье место среди образовательных организаций республики. По личным результатам 3 участника заняли 3 место, 3 участника 2 место, выпускник школы Варламов Уйгулан стал победителем в компетенции «Адаптивная физкультура», ученица 9 класса Третьякова Саина, заняла 1 место по компетенции «Бисероплетение». В октябре 2021 года, оба победителя, приняли участие в отборочном этапе Всероссийского финала.

Лучший ученик – Третьякова Саина

Все мы знаем, что прошлый год, также как и 2020год был для всех нас непростым, существенные изменения образовательный процесс внесла пандемия коронавирусной инфекции. Считаю, что в новых условиях коллектив школы, родители школьники, сумели адаптироваться, реализовать в полном объеме учебный план и выполнить задачи, поставленные руководством школы и нашим министерством. Одним из лучших результатов образовательной деятельности школы, считаю то, что выпускница школы Третьякова Саина вошла в десять лучших учеников Республики по итогам 2021 года.

Заключение

Анкета родителей

Как я уже отметил выше, позитивные результаты деятельности коллектива школы, достижения школьников невозможны без активного взаимодействия с нашими родителями. Результаты опросной анкеты 104 родителей, позволили: во-первых, отметить позитивные стороны взаимодействия, во-вторых, установить существующие недочеты в работе и в третьих, определить предложения родителей по дальнейшему

совершенствованию деятельности школы.

Уважаемые участники сегодняшнего публичного отчета!

Подводя итоги, отмечу что задачи, поставленные нами в начале прошлого года в целом выполнены.

В наступившем 2022 году, мы видим три основные направления деятельности.

- Во первых, это мероприятия, связанные с вводом в эксплуатацию нового здания школы в 3 квартале 2022 года. Считаем что, осуществление давней мечты школьников, родителей и коллектива, станет знаковым событием в год столетия Республики Саха (Якутия)!

- Во-вторых, меры, направленные на реализацию ФГОС основного общего образования с 1 сентября 2022 года, и разработку адаптированной основной общеобразовательной программы основного общего образования.

- И в третьих, Год Культурного наследия народов России, Год Матери в Республике, Год Чтения Министерства образования и науки Республики Саха (Якутия) внесут свой вклад в улучшение всей образовательной деятельности школы.

В конце, от лица всех учащихся и коллектива Республиканской Речевой школы поздравляю с наступившим 2022 годом, желаю плодотворной работы во имя наших детей. И приглашаю всех к просмотру видеоролика о значимых моментах школы за 2021год.

Благодарю за внимание!

21.01.2022

г.Якутск